

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Rocková dialýza pomůže lidem s onemocněním ledvin

Bobin z kapely Ahard, jinak také havíř, přiblížil pozadí dobročinné akce

**STONAVA** – Až v letním kině v Orlové nastoupí v sobotu 15. června v rámci Rocktherapy 2013 heavymetalový Ahard, bude pódium patřit také kombajnérovi z rubání 331 313 na Dole ČSM-Jih. Bohumír Židek (49), řečený mezi rockery Bobin, zpívá v kapele, jež stojí za zrodem dobročinného hudebního festivalu. Akce, která má pobavit, ale také pomoci!

„Sledovali jsme různé lidské osudy. Nakonec kontaktovali Mariána Pirchal, primá-



Bobin, metalový zpěvák a kombajnér z rubání Dolu ČSM.

15. června

od 13 hodin se koná festival Rocktherapy v orlovském letním kině.

jaké potíže, tak vlastně přispíváme dobré věci. Zvlášť v době, kdy stát má spíš na jiné priority, než se pořádně starat o své hendikepované občany,” prohlásil „Bobin“.

Do spolupořádání charitativního festivalu se zapojuje i Dům kultury města Orlové, který na to pravidelně získává podporu Nadace OKD. „Ta pro nás znamená, že tady mohou zahrát docela velké kapely naší rockové scény. Což zase přiláká více lidí, a vynese tak více peněz pro dobrou věc,” doplnil Židek, fárající do rubání na stonavské šachtě už dvaadvacet let.

Připravil Radek Lukáš



Ahard se kromě tvrdé muziky angažují i v dobročinnosti.

ře interny nemocnice v karvinském Ráji, a vrchní sestru hemodialyzačního střediska Ivetu Pietraszovou. Oni zařídili, že pomůžeme třem konkrétním pacientům s onemocněním ledvin – mladé paní z Karviné a dvěma lidem z Orlové,” vysvětloval Židek letošní posláni festivalu.

Festival Rocktherapy vznikl z podnětu kytaristy Ahardu – Ivana „Jekiho“ Jekielka, který má ostatně také hornickou minulost. „Stojí však za tím celá naše kapela! Když si vezmu, že je to pro lidi, kteří mají ně-

### UČINKUJÍCÍ SKUPINY

- Citron
- Doga
- Titanic
- Ahard
- Porta Inferi
- Abi-Gail
- Hrot
- Antígod
- Kallibra
- Messalina

## Planeta magorů zazní i naživo

Planeta magorů se jmenuje nové (druhé řadové) album Ahardu, tvořeného dvěma fárajícími zaměstnanci společnosti OKD, někdejší horníkem a muzikanty z hornických rodin. Nemalá

část z deseti skladeb zazní i na letošním festivalu Rocktherapy. „Nové album je pořád heavy metal, je tam více kláves, více melodického zpěvu,” přiblížil kytarista Ivan „Jeki” Jekielek s tím,

že písně vycházejí ze skutečných životních příběhů členů skupiny či lidí z jejího okolí. K té s názvem „Erotoman” natočil Ahard na střelnici v ostravské Staré Bělé i videoklip, který se objevu-

je na internetových portálech a ve vysílání hudebních televizí. „Fanoušci si přijdou na své, jsou tam rychlá auta – měli jsme hned dvě Lamborghini – a hezké holky,” upozornil Jeki.

## Projekt má opět konkrétní tváře a příběhy

Polohovací postele či zdravotní pobyty – na to chtějí pacienti využít výtěžek sbírky

**ORLOVÁ** – Poprvé to byla hudba proti drogám, podruhé ve spolupráci se sdružením ADRA pomoc dětskému domovu Sluníčko, pak šel výtěžek nevidomému a dvěma vozíčkářům, vloni ho dostaly tři onkologické pacientky. Letos se koná charitativní festival Rocktherapy 2013 v orlovském letním kině ve prospěch lidí s onemocněním ledvin. „Citron? Na těch jsem vyrůstala, takže je to vlastně hudba mého mládí,” prohlásila Jaroslava Koběrská (51), která se stala jednou ze tří letošních „tváří” projektu. Dokud neprodělala před dvěma měsíci transplantaci ledvin, byla na dialýze nemocnice v kar-



Jaroslava Koběrská, Rostislav Václavěk a Petra Pazderová. Tři pacienti, kterým pomůže letošní ročník Rocktherapy.

vinském Ráji třikrát týdně vždy čtyři hodiny. „Ti rockeři, co festival pořádají, jsou moc šikovní, fandím jim,” nechala se slyšet bývalá pracovnice zoologické zahrady. Z výtěžku chce koupit polohovací postel, kterou potřebuje i vzhledem ke svým dalším zdravotním problémům.

Totéž by si rád pořídil také Rostislav Václavěk (53) bojující kromě ledvinového onemocnění i s cukrovkou a vysokým tlakem. „Anebo léčebný pobyt

v zahraničí, i když doktoři mi ho příliš nedoporučují, uvidíme,” řekl invalidní důchodce, jenž se do Rocktherapy zapojil proto, že „je pro každou srandu”. Než s penězi by byl každopádně šťastnější zdravý – aby se mohl věnovat oblíbenému sportu. „Ale takhle, třikrát týdně hemodialýza,” líčil.

Petra Pazderová (30) plánovala také léčebný pobyt v cizině, nicméně současná situace jí velí zůstat spíše doma. „Ještě poslední kontrola

a budu zařazena do pořadníku na transplantaci. A pak nevíte, kdy zavolají!” vysvětlila mladá žena, maminka sedmiletého syna, potýkající se s chronickým zánětem ledvin od tří let. A ještě se sluchovým hendikepem či vysokým tlakem. „Rocktherapy je moc dobrý nápad. Budu to bezva, rock si taky ráda poslechnu. A zdraví lidé se touto formou dozvědí více o problémech s ledvinami a možná se naučí, jak se jim vyvarovat,” doplnila.



Daniel Bureš byl na projektovém dni přidělen k lukostřelbě

## SRDCAŘ ASISTOVAL DĚTEM U LUKOSTŘELBY

**Daniel Bureš z ČSA chodí jen na ranní, proto si na projektový den vzal v práci volno**

**PETŘVALD** – Robina Hooda ze mě zrobili, podotkl Daniel Bureš (41), pomáhající poslední květnový den ve škole v Petřvaldě se soutěžemi pro přibližně pět stovek místních dětí. Zle to nemyslel – vždyť si vzal na ten pátek v práci na šachtě ČSA volno, předtím se nějakou dobu věnoval přípravě celé akce, nemluvě o tom, že sehnal minigrant ze Srdcovky na její pořádání!

udělat i něco navíc pro všechny ty děcka,” poznamenal Srdcař, jenž zapojil do příprav také manželku. Nic nového to pro ně prý nebylo; mají za sebou v SRPŠ například každoroční pořádání dětských plesů, jejichž výtěžek pak používají petřvaldští na doplacení zájezdů, škol v přírodě anebo lyžařských soustředění.

„Sportovní vyžití pomohli připravit i havířovští skauti.”



Petřvaldští školáci měli i medaile – srdíčka s logem NOKD.

„Mám tady ve škole v VI. B dceru Janu a jsem tím pádem i v SRPŠ,” vysvětloval Bureš mezi asistencí školákům při lukostřelecké disciplíně. „Fanoušci si přijdou na své, jsou tam rychlá auta – měli jsme hned dvě Lamborghini – a hezké holky,” upozornil Jeki.

„S projektovým dnem nám pomohli také havířovští skauti, nakonec jsme měli více stánků, než má naše škola tříd. Paní starostka nám vyjádřila poděkování,” nechal se slyšet Bureš s tím, že děti dostávaly i medaile se zeleným srdíčkem a logem Nadace OKD. Bez jejího příspěvku by oslava dětského dne v ZŠ Petřvald sice proběhla, ale nikoliv s tak vydařeným programem.

Radek Lukáš

### SRDCAŘI JSOU NA JEDNOM ÚSEKU DVA!

Podrobnosti o možnosti získat minigrant se Daniel Bureš dozvěděl od kolegy z úseku důlní dopravy Dolu Karviná, lokality ČSA. A tím nebyl nikdo jiný než Roman Fusek, jenž využil Srdcovku pro hasiče ze své domovské obce Petrovice u Karviné (viz Horník 14/2013). Před nástupem k důlní dopravě – dělá tam zámečnicka – Bureš fíral na šachtách Fučík i Doubrava. Vyučil se pro OKR a jako jeho táta (někdejší předák hydraulikářů z Fučíku) se specializoval dlouhá léta na hydrauliku.



Srdcovkový program pro děti pomohli připravit také skauti.